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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 1º de setembro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia primeiro de setembro de dois mil e vinte e 

cinco, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 23ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ – 

"Tudo foi feito por ele, e sem ele nada foi feito." (João, capítulo 1, versículo 3), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 22ª Sessão 

Ordinária, de 25 de agosto de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). 

Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador 

(as restantes foram mantidas na ata):  Nº 2051/25 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar tratamento 

de laserterapia no município de Indaiatuba; Nº 2052/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Solucionar problema de empoçamento de água no cruzamento da rua Ademar de Barros com 

rua 11 de Junho, Centro; Nº 2053/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implementar o 

recolhimento de coletas seletivas de porta a porta em nosso município; Nº 2054/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a instalação de um conjunto semafórico no cruzamento 

da rua 9 de Julho com a rua 24 de Maio, Centro ; Nº 2055/25 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

estacionamento 45 graus na Avenida Manoel Ruz Peres, altura do numeral 5146, Jardim Veneza; 

Nº 2056/25 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar melhorias na pintura de sinalização de trânsito rua 

Vital Barnabé com Avenida Francisco de Paula Leite; Nº 2057/25 - OTHNIEL HARFUCH - 

Implantar lombada e melhorar pintura de sinalização horizontal de trânsito na Rua Liberato 

Scarton, altura do número 190 – Chácara Areal; Nº 2058/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar melhoria do escoamento de água na Rua Madri, ao lado do nº 72 (em frente à Rota dos 

Cavaleiros); Nº 2059/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Tomar providências para a correção na 

tubulação de esgoto do entorno do Bosque do Saber, bem como em outras localidades do 
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município que apresentem a mesma necessidade; Nº 2062/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar a instalação de um semáforo ou de uma lombada na Rua Cerqueira César, n.º 

969, no cruzamento com a Rua Pedro de Toledo; Nº 2063/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Verificar a necessidade de manutenção da tampa de ferro do poço de inspeção 

localizado na Rua dos Indaiás, altura do nº 277; Nº 2064/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Efetuar a reforma e manutenção do ponto de ônibus localizado na Avenida Itororó, altura do nº 

356 – Indaiatuba; Nº 2065/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar avaliação e possível 

adequação do horário de funcionamento da farmácia da UBS do bairro Campo Bonito, visando 

eliminar o intervalo de fechamento ao meio-dia e garantir atendimento contínuo à população; Nº 

2066/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a implantação de redutor de velocidade 

(lombada) ou semáforo na Rua Padre Bento Pacheco, nº 1128, esquina com a Rua Pedro de 

Toledo – Vila Aurora, visando a melhoria da segurança no trânsito local; Nº 2067/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a poda de árvore localizada na Rua Haiti, esquina com a 

Rua Jundiaí; Nº 2068/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a inclusão das demandas 

apresentadas pelos vereadores no estudo técnico contratado para implantação de novas linhas 

do transporte coletivo municipal; Nº 2069/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar valeta 

de ferro para escoamento de água durante as chuvas no Núcleo Residencial Prof. Carlos 

Aldrovandi, Rua Antônio Mazetto Sobrinho, 17, esquina com a Av. Ângelo Bertelli Netto; Nº 

2070/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos para melhorias na sinalização 

da faixa preferencial de motocicletas (“faixa azul”) no Distrito Industrial; Nº 2071/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Ampliar os horários da linha de ônibus 326, que atende os bairros 

Jardim Hubert e Recreio Campestre Jóia; Nº 2072/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Realizar vistoria técnica e adoção de medidas de segurança viária nas imediações do novo 

mercado Covabra, no Bairro de Itaici; Nº 2073/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar 

a imediata recomposição da estrada Dr. Rafael Elias José Aun, no trecho entre o Jardim Morumbi 

e o Condomínio Pinheiros, em razão de obras do SAAE; Nº 2074/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Efetuar a implantação de boca de lobo para captação de águas pluviais na Rua 

Antônio Barnabé, número 990, no Distrito Industrial, em frente à empresa Pecval; Nº 2075/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Regularizar a sinalização horizontal das lombadas no 

município de Indaiatuba; Nº 2076/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos 

técnicos para aumento da segurança viária no cruzamento da Alameda Filtros Mann com a Rua 

Ouro, no bairro Tropical; Nº 2077/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar obras de 

recapeamento e nivelamento de valetas na Rua João Martini, no bairro Morada do Sol. 

Excelentíssimo Senhor Presidente; Nº 2078/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a 
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adoção de medidas para disciplinar o estacionamento de caminhões e carretas no bairro Paulista 

I; Nº 2079/25 - EDUARDO TONIN - Viabilizar e a criar um Hemonúcleo da UNICAMP em 

Indaiatuba; Nº 2080/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo para revitalização da área verde 

localizada no Bairro Paulista II; Nº 2081/25 - EDUARDO TONIN - Efetuar melhorias na 

infraestrutura do Parque Ecológico, incluindo a criação de áreas para piqueniques, quadras 

esportivas, espaços infantis e incentivo à prática de esportes aquáticos, visando ampliar as 

possibilidades de uso do local; Nº 2082/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para 

adaptação da Estação de Tratamento de Esgoto para a transformação de lodo de esgoto em 

fertilizante a ser empregado com segurança no paisagismo e na agricultura; Nº 2083/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudos para criação de um Banco Municipal de Alimentos; Nº 

2085/25 - EDUARDO TONIN - Instituir uma campanha de conscientização sobre a Apraxia de 

Fala na Infância - AFI; Nº 2086/25 - EDUARDO TONIN - Tomar providências para incluir na frota 

municipal uma ambulância com UTI; Nº 2087/25 - EDUARDO TONIN - Mapear e combater a 

pobreza menstrual; Nº 2088/25 - EDUARDO TONIN - Efetuar a implementação de programa que 

conceda descontos no Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para pessoas com deficiência, 

multideficiência profunda, doenças incapacitantes ou degenerativas; Nº 2089/25 - EDUARDO 

TONIN - Criar uma Unidade de Internação Municipal para reabilitação e integração no tratamento 

da dependência química; Nº 2090/25 - EDUARDO TONIN - Realizar o desassoreamento na parte 

inferior do lago do Parque Ecológico, com a retirada dos aguapés que vêm se proliferando no 

local; Nº 2091/25 - EDUARDO TONIN - Adotar medidas mais eficazes para combater o abandono 

de animais no município; Nº 2092/25 - EDUARDO TONIN - Executar estudo de viabilidade e 

ações decorrentes para implementar o convênio “Operação Delegada” para fortalecer os 

recursos da Segurança Pública em nossa cidade; Nº 2093/25 - EDUARDO TONIN - Efetuar 

criação de programa de distribuição gratuita de fraldas descartáveis, por meio das Unidades 

Básicas de Saúde, para famílias de baixa renda com crianças de 0 a 2 anos de idade; Nº 2094/25 

- EDUARDO TONIN - Realizar, com urgência, nova avaliação técnica e as devidas obras de 

manutenção na Rua Hermínio Steffen, Jardim Regina, especialmente na altura dos números 797 

a 807; Nº 2095/25 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar um espaço destinado à prática de soltar 

pipas, Pipódromo; Nº 2096/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar revitalização 

e melhorias na iluminação do espaço público existente na Rua Dr. Sergio Mario de Almeida; Nº 

2097/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar implantação de mais campanhas 

de trânsito sobre a importância da direção defensiva no município; Nº 2098/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Intensificar campanhas permanentes sobre os riscos da automedicação, 

em cumprimento à Lei Federal nº 14.912/2024; Nº 2099/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 
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- Realizar limpeza das guias junto às calçadas na Rua Athayde Puccinelli, no Jardim Esplanada; 

Nº 2100/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a pintura de solo que divide as faixas 

de rolamento em toda a extensão da Rua Tucuruvi; Nº 2101/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Providenciar instalação de mais câmeras de segurança 360° e monitoramento nos 

entornos e vias de acesso da Av. Horst Frederico João Heer; Nº 2102/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Providenciar, em caráter de urgência, a construção de faixa de pedestres elevada 

em ambos os lados da via, com abertura de passagem no canteiro central, em frente à Vila dos 

Idosos Luiz Carvalini; Nº 2103/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar ampliação 

dos investimentos na sinalização de travessia de pedestres no município; Nº 2104/25 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Providenciar contratação de médico Reumatologista para atendimento na 

rede pública de saúde; Nº 2105/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar revitalização e 

manutenção da praça Dr. Scyllas Leite de Sampaio, em frente à UBS 9, Vila Todos os Santos; 

Nº 2106/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudos técnicos e obras de drenagem pluvial 

na Rua Athaide Puccinelli; Nº 2107/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar reforma e 

ampliação dos vestiários, bem como a troca de todo o alambrado do Campo de Futebol da Vila 

Avaí – Indaiatuba/SP; Nº 2108/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar manutenção da grade 

em volta da quadra poliesportiva localizada na Praça Dirce Grana – Bairro Mercedes; Nº 2109/25 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo referente ao semáforo localizado na alça de acesso 

da Av. Ário Barnabé com a Av. Francisco de Paula Leite; Nº 2110/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Implantar “Sarjetão” para escoamento de água na Rua Theodoro Mantoanelli, esquina com a 

Rua Joaquim Pedroso Alvarenga – Bairro Itaici; Nº 2111/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Providenciar construção de estacionamento ao lado do Conselho Tutelar; Nº 2112/25 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Realizar estudo para implantação do Sistema de Inteligência Artificial para 

atendimento em casos de baixa complexidade na rede Municipal de Saúde de Indaiatuba; Nº 

2113/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar estudo para implantar painéis digitais informativos 

em pontos estratégicos da cidade, bem como o desenvolvimento de um aplicativo oficial de 

mobilidade urbana, com a finalidade de orientar motoristas sobre o transito em tempo real; Nº 

2114/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar construção de arquibancada no Campo de 

Futebol do Bairro Jardim Oliveira Camargo – Indaiatuba/SP; Nº 2115/25 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Providenciar aumento do número de escolas de Educação Infantil em período integral 

no município; Nº 2116/25 - EDUARDO TONIN - Implantar redutores de velocidade no trecho 

recentemente pavimentado que liga a Avenida Ary Barnabé à Rodovia João Ceccon, passando 

em frente ao Condomínio Jardins di Roma; Nº 2117/25 - EDUARDO TONIN - Efetuar estudo 

técnico para melhoria do fluxo viário no retorno da Avenida Visconde de Indaiatuba, na altura da 
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Rua São Domingos, considerando o acesso ao Jardim Sevilha e Jardim Panorama; Nº 2118/25 

- ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer recapeamento asfáltico na Rua Rafard, trecho entre 

as ruas Jundiai e Padre Bento Pacheco, Vila Furlan; Nº 2119/25 - ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA - Fazer a repintura da faixa de passagem livre de veículo, na Rodovia Antonio 

Estanislau do Amaral, em frente a academia Taquaral, Bairro lItaici; Nº 2120/25 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer revitalização na Alameda Windsor Park com a repintura de solo 

e troca de placas indicativas de trânsito; Nº 2121/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Providenciar recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua Roma, no bairro Jardim Europa; 

Nº 2122/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos para avaliar a mudança de mão dupla para 

mão única na Rua Ricieri Delboni, no bairro Parque Residencial Indaiá; Nº 2123/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo de viabilidade para desapropriação de uma pequena parte do 

terreno localizado ao lado da Universidade Max Planck, paralelo à Alameda Dr. José Cardeal, 

visando à abertura e pavimentação de uma via pública paralela à referida alameda; Nº 2124/25 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar a revitalização da ponte de pedestres localizada no Parque 

das Frutas, que liga um lado ao outro do parque e é utilizada diariamente por frequentadores; Nº 

2125/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar o desassoreamento do Córrego São Lourenço, 

localizado no Parque das Frutas; Nº 2126/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer um estudo para 

manutenção do playground situado no Parque das Frutas; Nº 2127/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar o tratamento e a limpeza do Córrego Barnabé, nas proximidades da Concha 

Acústica, visando a melhoria da qualidade da água e o bem-estar da população; Nº 2128/25 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir um banheiro público na Praça João Marques da Silveira, 

localizada no Jardim Vale do Sol; Nº 2129/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar pintura de 

sinalização especial com a inscrição “Patinhas” sobre as faixas de pedestres, especialmente 

próximo aos espaços pets e em trechos estratégicos do Parque Ecológico; Nº 2130/25 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Tomar as devidas providências quanto à paralisação e à manutenção do 

elevador da EMEB Prof. Leonel José Vitorino Ribeiro, garantindo seu pleno funcionamento; Nº 

2131/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Tomar providências para criação do projeto “100% Saúde 

Infantil” com foco em hábitos saudáveis e prevenção da obesidade infantil; Nº 2132/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudos de trânsito no cruzamento da Rua Reverendo Ataídes 

Costa com a Alameda Fundituba; Nº 2133/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adotar 

medidas para agilizar e humanizar a concessão do auxílio funeral em Indaiatuba; Nº 2134/25 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar criação de plataforma digital de 

capacitação contínua para servidores públicos do Município; Nº 2135/25 - CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO - Providenciar implantação de unidades de saúde com funcionamento 24 horas 
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voltadas ao atendimento de baixa complexidade, inspiradas no modelo das Assistências Médicas 

Ambulatoriais (AMAs) de São Paulo; Nº 2136/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Providenciar ampliação do Programa de Educação para o Trânsito; Nº 2138/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Providenciar adoção de diretrizes de ambientação sensorial nos 

espaços educacionais da rede municipal, com foco na promoção da inclusão e do bem-estar de 

crianças neurodivergentes; Nº 2139/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Priorizar assistência à 

mulher em situação de violência doméstica e familiar, em todas as especializações necessárias 

na rede pública de saúde; Nº 2140/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a implantação 

de semáforos com dispositivo sonoro para auxílio de deficientes visuais, tornando uma 

Indaiatuba mais acessiva e mais inclusiva; Nº 2141/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Providenciar adequação gradual das ondulações transversais (lombadas) do município, 

padronizando-as de acordo com a Resolução 600 de 24 de maio de 2016 do Conselho Nacional 

de Trânsito (CONTRAN); Nº 2142/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar instalação 

de um ponto de ônibus com abrigo na Avenida Josué Ferreira da Silva, altura do número 138 

(Sentido Jd. Paulista ao Jd. Maritacas); Nº 2143/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Tomar 

providências para implantação de um acostamento na SP-73, no trecho entre a TOYOTA até o 

depósito das Lojas CEM, em Indaiatuba; Nº 2144/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar o 

recapeamento do asfalto e sinalização de solo na Estrada Municipal do Sapezal, em frente ao 

condomínio Villa Sapezal; Nº 2145/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Reforçar o patrulhamento 

policial no Parque Ecológico à noite, na altura da pista de Bicicross; Nº 2146/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Providenciar criação de vagas exclusivas para corretores de imóveis no 

estacionamento da Rua das Camélias, ao lado da Vara do Trabalho; Nº 2147/25 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Providenciar divulgação e incentivo ao uso do sinal internacional de 

pedido de ajuda "gesto não verbal em três etapas", como estratégia de combate à violência 

contra a mulher, e dá outras providências; Nº 2148/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Providenciar a restauração ou substituição de todas as lixeiras do Parque Ecológico, tendo em 

vista que muitas delas encontram-se enferrujadas, sem fundo e em completo estado de 

deterioração; Nº 2149/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para que sejam 

instalados totens para recarregamento de bicicletas e patinetes movidos a energia elétrica em 

vias públicas de nosso município; Nº 2150/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um stand 

gratuito aos corretores de imóveis do munícipio na feira da Construção-Construind; Nº 2151/25 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar organização de estagiários do curso de Psicologia 

para atendimento nas escolas da Cidade; Nº 2152/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO 

- Intervir junto à Secretaria Municipal de Habitação para a adoção de medidas que garantam 
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transparência ativa e ampla divulgação à população sobre os programas habitacionais futuros 

do Município; Nº 2153/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar cisternas para captação e 

armazenamento de água da chuva nos trechos com histórico de alagamento do município, 

visando o reaproveitamento hídrico para irrigação.  A seguir, usaram da palavra para dar ênfase 

a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

OTHNIEL HARFUCH, HÉLIO ALVES RIBEIRO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO 

TONIN e CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, nos termos do artigo 164, parágrafo único, do 

Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à 

leitura em bloco das moções: Nº 211/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o atleta 

Flancisdiulinan de Paulo Evaristo pelas notáveis conquistas alcançadas recentemente no 

atletismo, representando nossa cidade com dedicação e orgulho; Nº 212/25 - OTHNIEL 

HARFUCH - Congratula Rotisserie Família Bonfini pelos 30 anos de comércio em Indaiatuba; Nº 

213/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula o Grupo da Terceira Idade “ALEGRIA DE VIVER” 

pelos 36 anos de existência, comemorado no dia 30 de junho, pela dedicação e trabalho em prol 

da comunidade; Nº 214/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Avildo José da Silva 

pela sua história de vida e pelos seus 31 anos como funcionário público no SAAE; Nº 221/25 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Luci Silva Baldasso, 

ocorrido em 22/08/2025; Nº 222/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Orlando Gabriel Filho, ocorrido em 22/08/2025; Nº 223/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Congratula o projeto Boneca Frida por sua relevante contribuição à 

educação, inclusão e formação cidadã de crianças por meio da arte do teatro de marionetes; Nº 

224/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Apoio ao "Movimento de Apoio à Cidadania Fiscal e 

Solidária (MACFS), do Estado de São Paulo"; Nº 227/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula 

Simone Regina Serafim pelos 27 anos de serviço prestado à Secretaria de Educação; Nº 228/25 

- CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula Danielli Neves e a Bayard Esportes pela 

doação de mais de 500 pares de tênis esportivos, destinados aos atletas dos projetos municipais 

da Secretaria de Esportes e aos jovens atendidos pelo projeto 'Muay Thai Longe das Drogas', 

da Secretaria de Segurança Pública; Nº 229/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Manifesta 

pesar pelo falecimento da Sra. Josefa Maria da Silva, ocorrido em 28 de agosto de 2025. Em 

seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, OTHNIEL HARFUCH, LUIZ ALBERTO PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. 
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Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS 

por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 

enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em 

seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do Requerimento Nº 5/2025 (apresentado e lido em 

Plenário) – DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO TONIN - Requer número do Decreto 

Municipal editado para atendimento ao disposto na Lei Municipal n° 4.835, de 23 de dezembro 

de 2005, que trata da concessão de Bolsas de Estudo e Passe Transporte. Colocado em 

discussão, usaram da palavra os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN e LUIZ ALBERTO 

PEREIRA. Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA pediu vistas até a próxima 

sessão. Colocado em votação, o pedido de vistas foi APROVADO (favoráveis: ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO TONIN). A sessão prosseguiu com a leitura das 

seguintes proposições: Projeto de Resolução Nº 6/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Altera dispositivos da Resolução nº 44, de 02 de dezembro de 2008; Projeto de Lei Nº 83/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Autoriza o Poder Executivo a receber patrocínio, mediante 

doação de uniformes e materiais esportivos, com contrapartida de divulgação institucional, 

observadas as regras de chamamento público; Projeto de Lei Nº 89/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Estabelece diretrizes para o fomento, apoio e regulamentação do turismo itinerante 

no Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 97/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Institui diretrizes para o atendimento humanizado a mulheres e familiares em situação de luto 

pela perda gestacional, pelo óbito fetal e pelo óbito neonatal, no âmbito do Município de 

Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 118/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Maestro 

Marcelo Antunes Martins" o logradouro público do Loteamento Residencial Vila Fahl que 

especifica; Projeto de Lei Nº 119/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui, no Município de 

Indaiatuba, a Campanha Permanente de Conscientização e Orientação sobre a Manobra de 

Heimlich; Projeto de Lei Nº 120/25 - Executivo Municipal - Cria o programa “Atividade para 60 De 

Volta ao Trabalho”, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 128/25 - Executivo Municipal - 

Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2026 a 2029, e 

dá outras providências; Projeto de Lei Nº 130/25 - Executivo Municipal - Institui o Programa 

“Revitaliza Indaiatuba” para revitalização de fachadas e áreas comuns de conjuntos habitacionais 

e bairros de interesse social implantados no município de Indaiatuba, nas condições que 

especifica; Projeto de Lei Nº 131/25 - Executivo Municipal - Altera os artigos 1º e 6º da Lei 
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Municipal nº 4.445 de 17 de dezembro de 2003, e autoriza a regularização de titularidade de 

imóveis em empreendimentos habitacionais do Governo do Estado de São Paulo; Projeto de Lei 

Nº 132/25 - Executivo Municipal - Institui o Programa de Subsídio Habitacional Municipal 

destinado a famílias de baixa renda na forma que especifica, e dá outras providências; Projeto 

de Lei Nº 133/25 - Executivo Municipal - Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente e autoriza a concessão de recursos financeiros em favor da entidade que 

especifica, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de 

Urgência Especial aos seguintes projetos de lei: Nº 130/2025 - Executivo Municipal - Institui o 

Programa “Revitaliza Indaiatuba” para revitalização de fachadas e áreas comuns de conjuntos 

habitacionais e bairros de interesse social implantados no município de Indaiatuba, nas 

condições que especifica; Nº 131/2025 - Executivo Municipal - Altera os artigos 1º e 6º da Lei 

Municipal nº 4.445 de 17 de dezembro de 2003, e autoriza a regularização de titularidade de 

imóveis em empreendimentos habitacionais do Governo do Estado de São Paulo; Nº 132/2025 - 

Executivo Municipal - Institui o Programa de Subsídio Habitacional Municipal destinado a famílias 

de baixa renda na forma que especifica, e dá outras providências; e Nº 133/2025 - Executivo 

Municipal - Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e autoriza 

a concessão de recursos financeiros em favor da entidade que especifica, e dá outras 

providências. Colocados em discussão e votação, os requerimentos de regime de urgência 

especial foram APROVADOS (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO 

TONIN), e os referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem 

do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente 

e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o 

Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei Nº 130/2025 

- Executivo Municipal - Institui o Programa “Revitaliza Indaiatuba” para revitalização de fachadas 

e áreas comuns de conjuntos habitacionais e bairros de interesse social implantados no 
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município de Indaiatuba, nas condições que especifica. Colocado em discussão, usaram da 

palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, os Srs. Vereadores 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e EDUARDO TONIN. Colocado em votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 131/2025 - Executivo Municipal - Altera os artigos 1º e 6º 

da Lei Municipal nº 4.445 de 17 de dezembro de 2003, e autoriza a regularização de titularidade 

de imóveis em empreendimentos habitacionais do Governo do Estado de São Paulo. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 132/2025 - 

Executivo Municipal - Institui o Programa de Subsídio Habitacional Municipal destinado a famílias 

de baixa renda na forma que especifica, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 133/2025 - Executivo Municipal - 

Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e autoriza a concessão 

de recursos financeiros em favor da entidade que especifica, e dá outras providências. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 

18/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a concessão do Título Honorífico de 

Cidadão Indaiatubano ao Sr. Anderson Favacho. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 102/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Naudir Bernardinelli o logradouro público do Loteamento Residencial Vila Fahl que 

especifica. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea 

b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 79/2025 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Altera 

a Lei nº 8.006, de 26 de junho de 2023, que “Institui o ‘Selo Empresa Amiga dos Animais’ no 

Município de Indaiatuba e dá outras providências”. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 91/2025 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Estabelece diretrizes para a formulação de políticas públicas municipais 

voltadas ao cuidado integral de mulheres com endometriose no Município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do 

Regimento Interno, o Sr. Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO. Colocado em votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 107/2025 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Dá nova redação ao artigo 5º da Lei nº 7.115, de 02 de abril de 2019, 

que institui o “Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial — COMPIR". Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 

80/2025 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a Política Municipal de Assistência Social, fixa 

objetivos, princípios e diretrizes para regulamentação do Sistema Único de Assistência Social do 

Município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 
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APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 81/2025 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Dispõe sobre a implantação de código QR em todas as placas de obras 

públicas municipais para leitura e fiscalização eletrônica, e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 

84/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui o Selo “Empresa Amiga do Jovem Aprendiz”. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; 

Projeto de Lei Nº 90/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Dispõe sobre a obrigatoriedade 

do uso de focinheira e outros dispositivos de segurança na condução de cães de grande porte 

ou potencialmente perigosos em espaços públicos no Município de Indaiatuba, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea 

b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 93/2025 - 

Executivo Municipal - Aprova o Plano Municipal pela Primeira Infância de Indaiatuba. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei 

Nº 94/2025 - Executivo Municipal - Autoriza do Poder Executivo Municipal a celebrar acordo de 

cooperação com a Universidade Estadual de Campinas, e dá outras providências. Colocado em 

discussão, usaram da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, 

os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, LUIZ ALBERTO PEREIRA e EDUARDO 

TONIN. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a 

Presidência o Sr. Vice-Presidente ALEXANDRE CARLOS PERES. PALAVRA LIVRE: Nos 

termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores 

sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a 

inscrição para uso da palavra dos(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN e DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Vice-Presidente fez os 

agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezenove horas e vinte minutos. 

De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.  

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 1º Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 1 de setembro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Agradecer a 

todos os Senhores Vereadores, agradecer ao público presente, a todos os homenageados que 

estão aqui, à imprensa, e declarar aberta a 23ª Sessão Ordinária de primeiro de setembro de 

dois mil e vinte e cinco. 

Gostaria de convidar o vereador Danilo Barnabé para ler o versículo do dia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O pessoal do sindicato está marcando... 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: “Tudo foi feito por ele e, sem ele, nada foi 

feito”. João, Capítulo um, Versículo três. 

Uma boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos dar início à sessão. 

Vamos ao Expediente. Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro, que tanto me ajuda, Senhor 

Secretário. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Passamos ao Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 22ª Sessão Ordinária, de vinte e cinco de agosto de dois mil e vinte 

e cinco. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados. Os contrários, se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Com a palavra, para as indicações, o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Doutor Othniel, “Implantar 

tratamento de laserterapia no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Implementar o recolhimento de coleta seletiva de porta 

a porta em nosso município”. 
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Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Efetuar a inclusão das demandas apresentadas pelos 

vereadores no estudo técnico contratado para implantação de novas linhas do transporte coletivo 

municipal”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Criar uma Unidade de Internação Municipal para 

reabilitação e integração no tratamento da dependência química”. 

Indicação do Doutor Túlio: “Providenciar, em caráter de urgência, a construção de faixa de 

pedestres elevada em ambos os lados da via, com abertura de passagem no canteiro central, 

em frente à Vila dos Idosos Luiz Carvalini”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Providenciar a reforma e ampliação dos vestiários, bem 

como a troca de todo o alambrado do campo de futebol da Vila Avaí”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Realizar estudo para implantar painéis digitais e informativos 

em pontos estratégicos da cidade, bem como o desenvolvimento de um aplicativo oficial de 

mobilidade urbana, com a finalidade de orientar motoristas sobre o trânsito em tempo real”. 

Indicação do vereador Adalto, “Fazer a revitalização na Alameda Windsor Park, com a repintura 

de solo e troca de placas indicativas de trânsito”.  

Indicação do Vereador Professor Sérgio, “Efetuar o tratamento e a limpeza do Córrego Barnabé, 

nas proximidades da Concha Acústica, visando à melhoria da qualidade da água e ao bem-estar 

da população”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Tomar providências para a criação do projeto 100% Saúde 

Infantil, com foco em hábitos saudáveis e prevenção da obesidade infantil”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Adotar medidas para agilizar e humanizar a concessão do auxílio-

funeral em Indaiatuba”. 

E indicação do vereador Índio, “Implantar cisternas para captação e armazenamento de água da 

chuva nos trechos com histórico de alagamento do município, visando ao reaproveitamento 

hídrico para irrigação”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações... eu tenho aqui: 

vereador Índio, Othniel, Hélio, Cebola, Danilo, Du, Clélia, Sérgio, Adalto. Não. Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite àqueles que nos 
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acompanham nas redes sociais. Boa noite, meus amigos vereadores. Presidente. Boa noite à 

nossa Guarda Municipal, pela presença de vocês. 

Sr. Presidente, hoje eu trago aqui, entre as minhas indicações, eu trago uma indicação que é de 

suma importância para a nossa cidade. Todo mundo sabe que, nossa cidade quando chove, é 

um “Deus nos acuda”. Na área Barnabé, ali próximo da Francisco de Paula Leite, do Objetivo e 

de tantas outras ruas, né, Garrincha(F)? A gente não consegue chegar em casa. Então, estou 

trazendo uma indicação aqui para que seja implantada em nossa cidade um sistema de captação 

de água e armazenamento. Palavra difícil, né, doutor? Por quê? Isso aí eu já fui em outra cidade 

e tem. É uma cisterna que é feita no meio dos canteiros das avenidas e essa água pode ser 

utilizada para irrigar aqueles próprios locais, como também outros, Leandro. Campos de futebol 

que, muitas vezes, não têm água. Então, é uma coisa fácil, uma coisa barata, que o nosso 

prefeito pode fazer. Para quem não sabe, esse modelo é um tipo de caixa d’água, só que ela é 

fundada no chão e totalmente fechada, Leandro. Não tem como ninguém adentrar dentro — 

claro, para fazer manutenção, tem. Então, estou pedindo, Sr. Presidente, para que seja tomada 

providência, porque, já que na área Barnabé já foi declarado que não tem como sair rasgando o 

Parque Ecológico — ali da Francisco de Paula Leite até lá no Parque Ecológico — porque teria 

que passar no meio do Parque das Nações, já foi falado que não tem como fazer isso. Então, 

que seja implantada essa cisterna, para que possa, o povo, a população, os trabalhadores, todo 

mundo que passa ali, não tenha mais sufoco da forma que a gente tem. 

Obrigado, Sr. Presidente. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador Índio. 

Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa tarde a todos. 

Queria cumprimentar aqui nosso colega Ivan Nogueira, o Rogério, Kinny(F), o tio Fininho, o 

Marcio do Tribufu(F), da Kombinha do Bem, que vem trazendo para a gente, de novo, a 

Caminhada do Somos do Bem e que a gente está usando a camiseta aqui, que é para a gente 

conseguir ajudar o Hospital de Amor de Barretos, que devo dizer que é um hospital que atende 

as nossas crianças com câncer, com a qualidade de um hospital de primeiro mundo. Totalmente 

beneficente. Eles dependem, inclusive, dessas verbas, desses projetos, e quero cumprimentá-lo 

por trazer de novo e pelo trabalho que você faz junto, não só com a caminhada, mas também 

com tudo que você faz em relação às pessoas com câncer, que você ajuda e transporta com 

transporte diferenciado. Tio Fininho, é um prazer tê-lo aqui sempre. 
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Gente, eu fiz duas indicações. Uma é para a colocação de um espaço destinado... a soltar pipas, 

chamado de Pipódromo. É até esquisito o nome, né? Mas eu acho que isso diminuiria bem o 

risco que se corre de soltar pipas com cerol, com aquelas linhas que são perigosíssimas, que 

podem levar, e levam, até com uma certa frequência, à morte de ciclistas, motociclistas, e o risco 

também das crianças saírem correndo no meio da rua e serem atropeladas. Esse espaço já tem 

ou está em vias de serem criados em cidades como Campinas, Itapetininga e Ribeirão Preto. 

Algumas já possuem, mas algumas estão tentando criar um espaço. E aqui em Indaiatuba, eu 

acho que temos espaço para isso. Além de tudo, você pode criar um espaço em que você possa 

organizar competições e trazer de novo o prazer de soltar pipa sem risco nenhum, né? Quem, 

na minha idade, não tinha videogame, não tinha telefone celular. Soltar pipa era uma delícia. Eu 

acho que continua sendo para as crianças, e um espaço como esse iria ajudar bastante. 

E a minha segunda indicação, que eu gostaria de falar, é sobre o tratamento de laserterapia. A 

laserterapia ajuda bastante na cicatrização de feridas com dificuldade de cicatrização, 

principalmente em feridas que são sempre abordadas — por exemplo, mamilos. Doutor Túlio 

conhece bem isso, né? Nas lactantes, em que você tem uma ferida ou fissuras nesses mamilos, 

e são difíceis de cicatrizar porque o nenê vai mamar. Então, ajudaria muito a laserterapia nessas 

mamães ou em todas as feridas em que ela possa ser aplicada para cicatrização. Em particular, 

estou dizendo das mamas porque, eu como pediatra, batalho bastante pelo aleitamento materno. 

Aleitamento materno é vida, é proteção dessas crianças. Acho que, se ajudarmos essas mamães 

a conseguirem ter uma cicatrização mais rápida dessas mamas, elas também vão ter mais 

disposição e mais possibilidade de amamentar essas crianças. 

Espero que o nosso Executivo possa levar as minhas indicações o melhor que pode, com a 

possibilidade de levar a cabo isso. Obrigado. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Sr. Presidente, vereadora, vereadores, 

público presente. Cumprimentar aqui a Rosana Magalhães, que foi vereadora desta Casa. Em 

nome dela, todas as demais mulheres aqui presentes. E em nome do Sílvio, da Volacc, todos os 

homens. 

Fiz uma indicação aqui, uma sugestão simples. É uma sugestão. 

Este ano, o 100% Saúde completou dez anos de existência. O que é o 100% Saúde? São 

reuniões que acontecem todas as quartas-feiras, aqui na Câmara, para pessoas que têm 
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obesidade nos mais variados tipos. Estou sugerindo que haja também o 100% Saúde também 

para crianças, crianças a partir dos dez anos. 

Segundo a OMS, a obesidade passou a ser um caso de saúde pública. Hoje, mais de trezentas 

e quarenta mil crianças entre cinco e dez anos são tratadas no SUS por obesidade. Por isso, a 

indicação para que o 100% Saúde passe a atuar também com as crianças, no sentido de 

promover uma alimentação mais saudável, hábitos mais saudáveis de alimentação, com uma 

equipe multidisciplinar: psicólogo, nutricionista, médico. 

Enfim, essa é a indicação que eu tenho nesta noite, para que nós tenhamos também o 100% 

Saúde Infantil, para crianças a partir dos dez anos, como forma de promover mais saúde às 

nossas crianças. E lembrando que, no 100% adulto, são centenas de milhares de quilos perdidos. 

Eliminados, não pode falar “perdidos”, “eliminados”. Pessoas que, muitas vezes, ansiavam por 

uma cirurgia bariátrica conseguiram resultados sem a necessidade da cirurgia. Ou aquelas que 

têm a necessidade são indicadas para o procedimento de forma mais rápida e mais positiva. 

Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. Vereador Danilo. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Se ele pedir vista, vai justificar só no próximo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, e às pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. 

A minha indicação é sobre a inclusão das demandas dos vereadores no estudo contratado para 

análise do transporte público coletivo aqui de Indaiatuba. Em todas as sessões, a gente aqui, os 

doze vereadores, costumamos apresentar várias indicações relacionadas ao transporte público, 

ao transporte público coletivo aqui da cidade: melhorias de linhas, criação de novas linhas, 

aumento da quantidade de carros disponíveis nessas linhas, as mais variadas sugestões e 

indicações relacionadas a esse assunto. É importante que a gente fica acompanhando o Diário 

Oficial, e a gente viu que a gente conseguiu movimentar o Poder Executivo na busca de 

melhorias para o transporte público. Saiu no Diário Oficial do dia vinte e um de agosto a 

contratação de uma empresa especializada em engenharia de transportes para elaboração de 

estudos visando à implantação de novas linhas municipais no sistema de transporte público 

coletivo de Indaiatuba. Uma empresa contratada pelo valor de R$ 30 mil para fazer toda essa 

análise de viabilidade econômico-financeira e também da necessidade dos indaiatubanos. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Quando a gente fala em melhorias, em planos de melhorias, é interessante que a opinião e a 

experiência dos vereadores aqui desta Casa sejam levadas em consideração, porque a gente 

costuma receber muitas demandas nos gabinetes nesse sentido. Então, ouvir esta Casa na 

elaboração de estudos, na elaboração de planos públicos de melhoria, é extremamente 

importante. 

Portanto, a minha indicação de hoje é para que o poder público, o Poder Executivo, o prefeito, 

forneça à empresa contratada todas as nossas indicações relacionadas ao transporte público 

coletivo. Que as nossas indicações sejam encaminhadas para essa empresa, para que leve em 

consideração todas as sugestões e as reclamações que a gente ouviu da população sobre esse 

assunto. É uma forma desta Casa colaborar com o Poder Executivo na melhoria do transporte 

público coletivo da cidade. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente, e 

gostaria de agradecer aqui a presença da minha querida tia Odete(F), aqui, e em nome dela 

parabenizar-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: A tia Detinha(F). 

VEREADOR EDUARDO TONIN: A tia Detinha(F) está aí. Olha que alegria tê-la aqui, e todos da 

Volacc aqui. E ela, que é uma voluntária assídua de longa data. Meus parabéns. Parabéns pelo 

trabalho de todos vocês, viu? Também aqui o professor Maurício(F). Aí, meu garoto, também 

está aqui. Seja sempre bem-vindo. É muito bom a gente ver pessoas aí que engrandecem o 

nosso município. Sejam muito bem-vindos. 

Bom, eu faço uma indicação na qual propõe a criação de uma unidade de internação municipal 

para a reabilitação e integração no tratamento de dependência química. O tema é urgente. 

Ontem, todos acompanhados pela notícia, o trágico incidente em uma clínica de recuperação no 

Distrito Federal, que funcionava sem alvará e sem liberação do Corpo de Bombeiros. O saldo foi 

devastador: cinco mortes e onze feridos, em um episódio que escancara a vulnerabilidade de 

quem busca tratamento e a necessidade do poder público assumir, de forma efetiva, a sua 

responsabilidade diante desse grande problema social. 

Aqui em Indaiatuba nós temos um trabalho importante no Creas, no Cras e no Caps, além de 

algumas iniciativas pontuais, mas sabemos que não é suficiente. Muitas famílias enfrentam 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

dificuldades enormes para manter seus entes em tratamento, porque a maior parte das clínicas 

exige pagamento mensal, e, sem a continuidade do tratamento, a recaída é quase inevitável. A 

dependência química é uma doença crônica de difícil recuperação, que exige acompanhamento 

constante, não apenas na internação. 

É por isso que esta proposta não se limita à criação de vagas. Ela defende que, após a alta, o 

paciente tenha acesso a tratamentos de manutenção, como farmacoterapia, psicoterapia e 

programas de reintegração social. Por isso, eu faço uma indicação ao prefeito.  

Muito obrigado pela oportunidade. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu amigo 

palmeirense, né? Não estamos muito felizes hoje, né? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eduardo Tonin. Obrigado, Edu.  

As indicações continuam em discussão. As indicações... Clélia, a vereadora Clélia. Desculpa, 

Clélia.  

Vereadora, realmente eu não anotei o nome da senhora. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Me perdoe. O dia hoje está meio 

tumultuado. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela parte. Em nome do Doutor Carotti, eu cumprimento toda a mesa, Senhores 

Vereadores, ao público presente. Quero cumprimentar aqui a Danielle Neves e a Dona Lina(F), 

da Bayard Esporte, a qual vou estar homenageando hoje, e ao... pessoal do Muay Thai, projeto 

da Guarda Municipal também. É que ficou tão bem escrito aqui que não dá nem para ler, tá? 

[Risos] 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Pessoal, a indicação que eu trago hoje 

é de extrema importância. Só quem já perdeu um ente querido sabe do que eu vou falar agora. 

Existem leis estaduais, existem leis municipais que têm o apoio da assistência social, para que 

a pessoa que não tenha condições, ela possa ser atendida de uma maneira mais... humana, tá? 

Mas, infelizmente, primeiro essa pessoa precisa passar pela venda e, depois, ela saber que tem 

o direito de ter um parcelamento diferenciado. E eu acredito que, no momento de dor, precisamos 
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divulgar e ter uma situação para agilizar a humanização quando se fala em enterrar seu ente 

querido. 

Eu já perdi pessoas queridas, e quando a gente chega lá para poder ir ver o corpo, conversar, é 

uma dor que, às vezes, a gente consegue… fica pedindo dinheiro para todo mundo, mas ninguém 

avisa a gente que a gente tem esse direito. Acredito que, se a gente tem uma lei, acredito que 

se a gente tem a assistência social, essa situação, ela deve ser minimizada e ter menos 

sofrimento para as famílias, porque já é doloroso demais passar por um luto e ainda ter que 

passar por humilhação. Entendo que tem toda a parte burocrática e ela deve realmente existir, 

mas a humanização, nesses casos em que a pessoa tem direito, que a pessoa não tem condição, 

ela não precisa ficar se humilhando e ter que vir a um vereador para pedir algo que é de direito 

dela. 

Eu peço para que seja olhado com uma situação de medidas para agilizar esse processo e deixa-

lo mais humano possível, porque só quem tem a dor do luto vai saber do que estou falando. 

Principalmente quando a pessoa não tem condições e tem que pedir para todo mundo ajuda, e 

essa ajuda nunca vem.  

Eu agradeço a oportunidade de estar aqui falando dessa indicação, porque só quem teve nessa 

situação sabe o valor dela. Muito obrigada a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Gratidão.  

As indicações continuam em discussão. As indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo. 

Com a palavra, Senhor Secretário, as moções. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o 

atleta Flancisdiulinan de Paulo Evaristo pelas notáveis conquistas alcançadas recentemente no 

atletismo, representando nossa cidade com dedicação e orgulho.” 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula a Rotisserie Família Bonfini pelos 30 anos de 

comércio em Indaiatuba.” 

Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula o Grupo da Terceira da Melhor Idade Alegria de 

Viver pelos 36 anos de existência, comemorado no dia 30 de junho, pela dedicação e trabalho 

em prol da comunidade.” 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula Avildo José da Silva pela sua história de 

vida e pelos seus 31 anos como funcionário público no SAAE.” 
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Moção do vereador Adalto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Luci Silva Baldasso, 

ocorrido em 22/08/2025.” 

Moção do vereador Adalto, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Orlando Gabriel Filho, 

ocorrido em 22/08/2025.” 

Moção do vereador Doutor Túlio, “Congratula o projeto Boneca Frida por sua relevante 

contribuição à educação, inclusão e formação cidadã de crianças por meio da arte do teatro de 

marionetes.” 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Apoio ao Movimento de Apoio à Cidadania Fiscal e 

Solidária, do Estado de São Paulo.” 

Moção do vereador Cebolinha, “Congratula Simone Regina Serafim pelos 27 anos de serviço 

prestado à Secretaria de Educação.” 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula Danielli Neves e a Bayard Esportes pela doação de mais 

de 500 pares de tênis esportivos, destinados aos atletas dos projetos municipais da Secretaria 

de Esportes e aos jovens atendidos pelo projeto Muay Thai Longe das Drogas, da Secretaria de 

Segurança Pública.” 

E moção do vereador Doutor Túlio, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Josefa Maria 

da Silva, ocorrido em 28 de agosto de 2025.” 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Eu tenho a inscrição aqui: Alexandre, Hélio, Clélia, Othniel.  

Vereador Alexandre Peres. 

[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui, 

antes de tudo, algumas pessoas queridas: a Tânia(F) Oliveira, que está aqui presente, 

prestigiando mais uma vez a sessão. Quero cumprimentar também o grupo de terceira idade 

aqui. Uma alegria ter vocês todos aqui. Quero cumprimentar também os voluntários da Volacc, 

aqui presentes, essa instituição que a gente respeita tanto. Também o Tio Fininho com esse 

projeto, Passos que Salvam, que nós estamos com a camiseta hoje aqui. Muito obrigado pela 

presença, Tio Fininho. 
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Bom, a minha homenagem de hoje, a minha moção de hoje, vai para o atleta Flancisdiulinan de 

Paulo Evaristo. Acho que acertei de primeira, hein? Pelas notáveis conquistas alcançadas no 

atletismo. Só no Campeonato Paulista de Atletismo Master, que aconteceu em julho deste ano, 

olhem só, gente: ele ficou em primeiro lugar nos três mil metros marcha atlética, em terceiro lugar 

no revezamento quatro por cem, em segundo lugar no salto em distância e em terceiro lugar nos 

três mil metros com obstáculo. Só na Ultramaratona de Indaiatuba, que aconteceu em fevereiro, 

ele pegou quarto lugar geral no desafio de resistência. Correu por vinte e quatro horas, 

percorrendo duzentos e onze quilômetros.  

Conhecido no meio esportivo como Ronaldo, agora fica mais fácil de falar, né? 

[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Ele demonstra disciplina, superação e 

comprometimento com o esporte e, o mais interessante, sempre representando de maneira 

brilhante a nossa querida Indaiatuba. Então, parabéns, Ronaldo, por todo o seu empenho junto 

ao atletismo, junto ao esporte. Obrigado por representar Indaiatuba tão bem, e conte sempre 

com a gente, tá? Queria que você ficasse em pé e queria uma salva de palmas para o Ronaldo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Quero cumprimentar a todos novamente. Falar dessa 

moção aqui é muito bom, viu, Dona Tereza(F). Até porque, o tempo que nós convivemos ao 

longo desses anos, desde que estou aqui na Câmara como vereador, posso dizer que, ao longo 

desses quinze anos, acho que não devo ter passado um ano sem ter tido contato com vocês lá 

no grupo da melhor idade Alegria de Viver, lá do Sesi. E tem uma coisa legal que eu posso falar 

aqui hoje: sobre tempo, né? Porque vocês fazem parte da melhor idade. Falando de tempo, está 

aqui o Seu Antônio. Seu Antônio foi chefe meu na Osan em noventa e cinco, né, Seu Antônio? 

Andando um pouquinho mais para trás, a Dona Olminda(F), sentada ali, a Dona Olminda(F), eu 

trabalhei com ela em oitenta e seis, lá na Ferbax. Faz pouco tempo, né? Quarenta anos, 

praticamente. 

Então, quando eu apresento uma moção igual essa aqui para vocês, tem a Dona Holanda, Dona 

Holanda, homenageei ela no aniversário da Morada do Sol, ano passado ou retrasado? Acho 

que ano retrasado.  
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Ou seja, é uma convivência muito gratificante para mim. E até dia desses eu estava fazendo uma 

alusão ao tempo mais uma vez. Minha mãe, quando eu era criança, trabalhava fora, então eu 

ficava com a minha avó, e a minha avó, quando a minha mãe vinha me visitar e ela queria dar 

algum presente para mim, falava: “Eu vou te dar um presente, desde que você tenha parado de 

chupar chupeta.” Chupei chupeta até os seis anos, Túlio, acredita? E aí ela guardava a chupeta 

assim no seio e me dava o presente. 

Minha avó faleceu em oitenta e sete, aí meu vô vem morar com a gente, e meu vô também era 

meu confidente. Está aí a explicação por eu gostar tanto de vocês da melhor idade, por estar tão 

perto e próximo de vocês. E, além de tudo, tem essa alegria que vocês passam para a gente, 

essa alegria contagiante que a idade não interferiu para vocês.  

Hoje, nós temos na cidade onze grupos, somando aos Cras, que são mais seis, dá um total de 

dezessete. Se nós fossemos olhar pela população da melhor idade que nós temos na cidade, eu 

creio que deve estar passando de trinta mil pessoas, trinta mil. A quantidade de pessoas que 

participam é muito pequena, e esses que não participam não sabem o que estão perdendo. 

Não é somente o bingo que vocês fazem lá, que às vezes acaba sendo o que mais atrai, mas 

são os passeios, são as viagens, são as festas promovidas pelo Funssol, que tem um trabalho 

excepcional com a melhor idade da nossa cidade. E eu falo que Indaiatuba tem essa diferença: 

cuida desde o pequenininho até vocês que hoje estão na melhor idade.  

Parabéns, Dona Tereza, em nome da senhora. A todos vocês que gostam da vida, gostam de 

viver, estamos aqui para viver, e vocês fazem isso da melhor maneira possível. Que Deus 

abençoe grandemente a vida de vocês. Que o grupo possa durar muito mais que trinta e seis 

anos, e que muito mais pessoas possam vir para os grupos também, porque lá está o exemplo 

do que é viver a vida, do que é a alegria de viver. Parabéns. Vocês poderiam ficar em pé? 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns. Parabéns a todos 

vocês. Acho que eu, o Cebola, o Adalto, já está na hora de me inscrever no grupo, né, Adalto? 

O Hélio está quase na hora. O Othniel também. Nós vamos procurar vocês lá. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado pelo trabalho de 

vocês. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O lema é: alegria de viver! 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra. Não vou 

esquecer agora, vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, muito obrigada 

novamente pela palavra, aos nobres vereadores e a todos os presentes aqui nesta sessão. 

Hoje eu venho falar da Danielle Neves e da sua mãe, Lina(F), e a loja Bayard Esportes daqui de 

Indaiatuba.  

O significado dessa moção, ela pode parecer pequeno, como muitas ações que fazemos todos 

os dias. Para quem já usou um sapatinho, um tênis de brechó, sabe a magnitude do seu ato, e 

eu sou uma delas, que só tinha um tênis de bazar da pechincha. Quando você me ligou e me 

mandou uma mensagem falando que tinham vários tênis para poder fazer a doação, meu 

coração se encheu de esperança por saber que alguém estava olhando por outros que são 

invisíveis. Eu sempre falo isso: “de invisíveis”. É porque realmente é difícil. 

E você, Dani, junto com a sua mãe, a Bayard Esportes, não calçou só vários atletas da nossa 

cidade, que muitos me mandaram fotos com os tênis todos furados, muitos. Ah, se você pudesse 

ver.  

Hoje está aqui também o Henrique Júnior e o Sandro Monteiro, do Muay Thai Longe das Drogas, 

representando o nosso secretário Lima. São jovens também que muitas vezes tiveram a mesma 

condição que eu tinha, que é não ter condições de comprar um tênis. Foram mais de quinhentos 

pares de tênis, coisas que muitos jovens de baixa renda jamais poderiam sonhar em ter. E a 

gente vem fazendo essa entrega pela Secretaria de Esporte. Já foi feita a entrega para o Muay 

Thai. Foram trinta e nove unidades, e fizemos a questão de colocar nome por nome. Cada atleta 

que vem recebendo esses tênis é o sonho dele também, de poder ter algo para usar. 

Dani, muitas vezes, como eu te falei, a gente é... o milagre que alguém pediu para Deus, e você 

realmente é um milagre de muitas pessoas. Gostaria que você ficasse em pé, você e sua mãe. 

O pessoal lá do Muay Thai também. Depois, eu gostaria que vocês viessem aqui conhecer a 

Dani, porque assim, vocês merecem muito mais do que aplausos. É em vida que a gente tem 

que honrar as pessoas que verdadeiramente fazem o bem. Parabéns para vocês, tá? 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Parabéns. Parabéns, Dani, e obrigado pela iniciativa. Com certeza, está ajudando a todos nós. 

Com certeza. Muito obrigado e parabéns ao pessoal do Muay Thai. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não acabou ainda? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Na indicação, eu já deixei o 

senhor, Cebolinha, que o senhor... o vereador estava atrás de outras coisas. Vereador... depois 

do vereador Othniel, vereador Cebolinha. Vereador Othniel. Vou falar. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Agora, boa noite a todos. Eu queria começar só 

parabenizando os profissionais de educação física, que hoje é o dia em que se comemora essa 

profissão. É uma profissão maravilhosa e cada vez mais vem em alta, né? Porque nós, que 

vivemos uma vida muito sedentária, precisamos muito desses profissionais. E no esporte aqui 

da nossa cidade, eles são extremamente importantes, em todos os sentidos. Devo até valorizar 

que, na época da pandemia, fizeram uma grande diferença na nossa cidade pela sua atuação 

na pandemia. Quero parabenizar o grupo de idade, terceira idade, ou a melhor idade, mas eu 

gostaria de parabenizá-los como a idade de maior experiência, em nome deles, todos 

homenageados. 

A minha moção hoje vai para a Rotisserie Família Bonfini, antigamente conhecida como Bolonha. 

Em março de noventa e cinco, o casal Nivaldo Alves Bonfini e Gislene de Moura Bonfini 

resolveram abrir o próprio negócio. Iniciou com o nome de Bolonha até dois mil e vinte e um, 

devido já haver outra rotisseria com o mesmo nome, tiveram que alterar para Família Bonfini. 

Nivaldo e Gislene, perdão, são pais de Ana Carolina Bonfini e Nicolas Alves Bonfini. Ambos 

trabalham juntos com os pais: Ana Carolina na parte administrativa e Nicolas, chefe da cozinha. 

Atualmente, a rotisseria emprega vinte e cinco funcionários, sendo que o mais antigo trabalha há 

vinte e cinco anos com eles. Em média, entregam quatrocentas refeições por dia. Possuem 

supervisão de qualidade pela nutricionista Ediléia Fernandes, que prepara todo o cardápio diário. 

O casal Nivaldo e Gislene são exemplos de perseverança, trabalho e dedicação ao que fazem, 

empregando e gerando economia para o município. 

Eu gostaria de parabenizá-los não só pelo trabalho que vocês fazem — porque eu sou cliente lá 

e, realmente, a comida é maravilhosa — mas por tudo que vocês conquistaram e tudo que vocês 
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passaram. Acabei de falar da pandemia aqui, e eu acho que todas as empresas, todo mundo 

que conseguiu passar pela pandemia, por perseverança mesmo, por gostar do que faz, merece, 

no mínimo, a nossa consideração. 

 Eu gostaria que vocês ficassem de pé para que a gente pudesse aplaudi-los por tudo que vocês 

fizeram nesses trinta anos. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Othniel. Eu 

queria falar também que eu, minhas filhas e a minha família, nós somos apaixonados. O prato 

de domingo praticamente é o rondelli a quatro queijos, sem querer fazer propaganda e já 

fazendo. Parabéns, parabéns mesmo. Muito obrigado. Vocês do comércio é que fazem essa 

cidade da indústria maravilhosa. E é todo mundo, né? Toda a população de Indaiatuba.  

Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, quero cumprimentar o cidadão da imprensa que acaba de chegar. 

Quero deixar aqui um abraço a todos e, em especial, à minha amiga, amiga da minha irmã, 

professora com a minha irmã, amiga pessoal que briga muito comigo, mas é minha amiga: Odete 

Tonin. Tenho orgulho de ser seu amigo. Tenho orgulho de tê-la como amiga da minha família. 

Quero... A minha moção hoje é uma moção que eu confirmo a vocês, que me foge até de certas 

razões, pelo carinho, pela amizade e pelo respeito que eu tenho com a pessoa. Alguém que 

dedicou a sua vida à educação, dedicou o seu trabalho, o seu compromisso em educar e educar, 

na visão dessa minha amiga, é um ato de amor. E foi assim que Simone Serafim realizou a sua 

vida toda e agora, recentemente, se aposentou. Alguém que nos ajudou muito, nos ajudou para 

que nós tivéssemos um crescimento no Idep, Idemi, no Saresp, enfim, uma professora que foi 

professora, foi diretora, foi coordenadora pedagógica, enfim, ocupou as funções mais 

importantes da nossa educação. 

E eu quero aqui dizer a vocês que tive a honra, o prazer de poder acompanhar o trabalho da 

minha amiga Simone. Mais do que acompanhar, ver de perto, sentir o compromisso que tem um 

educador junto dos seus alunos, junto dos seus companheiros trabalhadores.  

Então eu quero deixar aqui, Simone, primeiro, a gratidão por tudo que você fez pela nossa 

educação, pela nossa cidade, pelas crianças, que eu costumo dizer que o professor, que o 

educador, até pelo, pela correria que o mundo vive, eles vivem mais com os filhos das pessoas 
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do que as próprias pessoas com seus filhos. Porque um aluno entra cedo em uma escola e, às 

vezes, passa parte do dia, quase o dia todo, ao cuidado desse professor, desse profissional. 

Então eu quero aqui deixar a minha alegria e quero encerrar a minha fala, além de agradecer, 

agradecer do fundo do meu coração a Simone, como outras que estão se aposentando e que 

também merecem todo o nosso respeito. Eu quero encerrar minhas palavras lendo uma frase do 

Augusto Cury: “Educar não é repetir palavras. É criar ideias. É encantar.” Você encantou, 

Simone. Um grande abraço. Fica em pé, Simone, por favor. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Parabéns, Simone, e, em seu nome, a todas as professoras. Com a palavra, o vereador 

Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos, todas as instituições aqui presentes. 

Boa noite, nobres vereadores. Sr. Presidente, às intérpretes de libras aqui, que fazem toda a 

diferença. Quero já citar aqui a Volacc, Upar, Instituto Gabriel e Abid, que são algumas das 

instituições presentes. Se eu esqueci alguma, me perdoem, mas se estiver presente, faz parte 

do pacote aqui, tá? 

A moção de hoje é uma moção diferente. Não é de congratulação, não é de pesar. Aliás, 

parabenizo todos aqueles que foram homenageados aqui. A moção de hoje é de apoio, de apoio 

a essas instituições que sobrevivem além das ações sociais e voluntárias dos integrantes dessas 

instituições, também por contribuições através do Programa Nota Fiscal Paulista, através do 

retorno do ICMS que volta para essas instituições. 

E, de acordo com a Lei Federal nº 214/2025, essa lei está trazendo mudanças significativas que, 

de dois mil e vinte e sete a dois mil e trinta e dois, vão alterar o ICMS para Imposto sobre Bens 

e Serviços, modificando esse retorno, esse reembolso para as instituições. Mas tem um item 

aqui, no art. 61, § 1º dessa lei, que prevê a possibilidade de criação de programas que incentivem 

a cidadania fiscal. Tal dispositivo demonstra que existe uma base legal sólida para a 

preservação, modernização e aprimoramento de políticas públicas, como o Programa Nota Fiscal 

Paulista, que já serve de modelo para dezesseis estados e para o Distrito Federal. Ou seja, é só 

querer. Se quiser, tem como manter, e precisa manter, porque essas instituições fazem políticas 

públicas. Sem elas, o poder público não consegue trabalhar, não consegue atender 10% da 

situação. 
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Então, nós estamos aqui fazendo uma moção de apoio ao Movimento de Apoio à Cidadania 

Fiscal e Solidária, que é um movimento suprapartidário. E só para finalizar, reafirmo a 

necessidade de se preservar as políticas públicas que promovam a justiça fiscal e a solidariedade 

social. Então, essa é a nossa moção de apoio, e eu gostaria que as instituições ficassem em pé 

para que todos pudessem conhecer ou reconhecer os integrantes dessas instituições que fazem 

a diferença e podem contar com o nosso apoio sempre. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu querido 

Professor Sérgio. Queria, de novo, parabenizar a todos os homenageados de hoje e expressar 

meu pesar pelas moções de falecimento. 

E a minha moção de hoje é para o projeto Boneca Frida, que é um projeto direcionado para 

crianças, incluindo crianças atípicas. Foi criado pelo Lino, um grande amigo que é da banda 

Emotion, que usa uma personagem, a Frida, uma boneca carismática, sensível, que transfere, 

de maneira lúdica e acessível, valores fundamentais como respeito, empatia, higiene, 

diversidade e cidadania. 

E, com uma linguagem acolhedora, eu participei de um evento deles, da apresentação do projeto 

Boneca Frida. Realmente, as crianças se envolvem muito, né? Eles promovem a educação 

emocional e ética em vários contextos, em escolas e em espaços comunitários, e têm um 

compromisso com a inclusão, abraçando naturalmente crianças atípicas, valorizando a 

diversidade em todas as formas. 

Então, eu quero agradecer ao Lino, à ex-vereadora, minha amiga, minha paciente Rosane(F) 

Magalhães, que o pai faz a melhor feijoada de Indaiatuba, viu, Hélio? Ele deve conhecer o 

Magalhães. A Rosane é intérprete da personagem Frida. Ao Maurício, que é o porquinho 

Pururuca, que ensina com leveza e humor sobre higiene e autocuidado. Centenas de crianças 

já foram alcançadas, cada uma tocada pela mensagem. 

As crianças se envolvem muito quando eles apresentam, e é um respeito: a mensagem de 

respeito e de inclusão em valores fundamentais. Então, parabéns, de novo, Lino, Rosane(F), 

Maurício(F) e Fernando(F), que fazem parte do grupo. Eu gostaria que vocês se levantassem 

para receber o aplauso de todos, junto com a boneca Frida. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado. As crianças, 

todas as crianças, agradecem. Gratidão a vocês. Gratidão. As moções continuam em discussão; 

as moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados; os contrários, se levantem. 

As moções foram aprovadas por unanimidade. Eu vou pedir um minuto de silêncio para as 

moções de pesar. 

[Um minuto de silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções de pesar serão 

encaminhadas para os familiares, e gostaria de pedir dois minutos de suspensão da sessão. 

A sessão está suspensa por dois minutos. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, por gentileza, eu… nós já 

conversamos, já trocamos aqui as nossas opiniões, e eu pediria a Vossa Excelência que tocasse 

a sessão tranquilamente. E já quero me antecipar aqui e pedir vista até a próxima sessão deste 

requerimento. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Como nosso líder de governo 

já-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu posso fazer-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Conversou. Então-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu vou fazer o encaminhamento do pedido de vistas, 

encaminhamento de voto, de pedido de vista. Você ainda não me pediu? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Então vamos dar continuidade 

à sessão. Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento referente ao Decreto Municipal editado 

para atendimento ao disposto na Lei Municipal nº 4.835, de 23 de dezembro de 2005, que trata 

da concessão de bolsas de estudo e passe transporte. Sala das Sessões, 1º de setembro de 

2025. De autoria dos vereadores Danilo Barnabé e Eduardo Tonin. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

discussão. Vereador Eduardo Tonin. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, é um assunto muito sério que venho a esta Tribuna hoje 

para tratar de um dos maiores escândalos recentes da nossa cidade: o escândalo do Passe 

Bolsa. O programa, que deveria garantir dignidade e oportunidade a estudantes em situação de 

vulnerabilidade social, tudo indica, se transformou em um verdadeiro favorecimento político e 

pessoal. 

Diversas pessoas, algumas delas nem sequer estudam, parentes de funcionários da prefeitura e 

ligados a políticos do alto escalão, recebiam valores altíssimos em suas contas. Além disso, 

filhos de famílias ricas, que não demonstram carência de recursos, continuam sendo 

beneficiados, contrariando totalmente o que manda a lei. Por isso, fazemos este requerimento 

solicitando o decreto que regulamenta o programa. 

O que é entendido pela prefeitura como vulnerabilidade social? A lei é de dois mil e cinco. Nós 

só queremos saber por que R$ 2 milhões todo ano são destinados a esse programa. 

Os fatos: existe um decreto e um processo administrativo disciplinar aberto na prefeitura desde 

dois mil e quatro para apurar as irregularidades no uso dos recursos do Passe Bolsa. Eu e o 

vereador Danilo Barnabé recebemos a denúncia formalizada junto ao Ministério Público e, 

imediatamente, solicitei por ofício acesso a esse processo, mas a prefeitura não nos deu acesso. 

Outros vereadores aqui também pediram acesso, e foi negado. 

Diante disso, eu e o vereador Danilo, de posse das denúncias e documentos, iniciamos nossa 

própria apuração prévia e levamos os elementos que contribuíram com a investigação. Na última 

sexta-feira, a promotoria nos concedeu acesso ao inquérito que tramita no Ministério Público e, 

por estar sob sigilo, não posso trazer detalhes do conteúdo, mas posso afirmar com toda certeza: 

é assustador o que encontramos nos mais de duas mil e quinhentas páginas do inquérito. 

O que vimos indica que este escândalo pode ser muito maior do que se imagina. Além dos 

recebimentos indevidos por pessoas ligadas a funcionários e, supostamente, a políticos do alto 

escalão do governo, também foram identificadas diversas pessoas ricas que não se enquadram 

no programa, mas que receberam valores altíssimos. 

Reconhecemos que a corregedoria do município fez um bom trabalho em apurar as 

irregularidades entre os funcionários e as pessoas ligadas a eles, mas foi superficial ao investigar 

os grandes beneficiados, aqueles que, mesmo sem direito, receberam e ainda recebem valores 

até hoje. 
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Posso concluir só mais um pouquinho? Assim, venho pedir ao líder do governo, a quem tenho 

muito respeito, que traga a resposta do requerimento, para que possamos entender qual critério 

de vulnerabilidade a prefeitura adotou para conceder bolsas a essas famílias ricas. Conto com 

você, Cebola, para que toda apuração seja feita com rigor, incluindo os suspeitos que foram 

beneficiados irregularmente. 

Por isso, como vereador independente, comprometido com a verdade e a transparência, eu e o 

Danilo reafirmamos nosso compromisso de colaborar com as investigações do Ministério Público 

até as últimas consequências. O dinheiro do povo precisa retornar aos cofres públicos, e os 

responsáveis por esses desvios devem ser punidos civil e criminalmente. Não tenha dúvida: eu 

não vou me calar diante desse escândalo. Meu compromisso é com a população de Indaiatuba. 

Muito obrigado. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Conta para mim quem é. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com a sua presença, em primeiro lugar, quero deixar claro que 

eu também, juntamente com todos os meus companheiros, penso na população. 

E quero dizer mais: o vereador Eduardo Tonin fez um comentário, mas ele só não mencionou 

que isso já está no Ministério Público; o processo foi levado pelos próprios órgãos da prefeitura. 

A prefeitura buscou tomar as medidas necessárias. E, se há irregularidades, elas serão 

apuradas. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Uma parte não, não foi a prefeitura que encaminhou, foi um 

terceiro que levou ao Ministério Público. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sim, mas a prefeitura tem fornecido todos os 

documentos, e a nossa comissão, junto ao pessoal da administração, já mantém esse processo 

desde o ano passado, fazendo levantamentos e acompanhando. Aquele que for culpado terá 

que responder, sim. Isso não pode e não é justo. 

Agora, o que não se pode é transformar isso em um discurso como se tudo relacionado ao Passe 

Bolsa fosse absolutamente errado. Não é. Existem erros, é verdade, mas a própria corregedoria 

abriu um inquérito administrativo para apurar a situação. Nada foi ignorado ou escondido. Todo 

o processo está sendo investigado, e a documentação necessária já foi indicada. 
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Tudo aquilo que a prefeitura já puniu, afastou funcionários quando necessário, são medidas que 

precisam ser reconhecidas. A prefeitura tem tomado, sim, providências. O Doutor Custódio me 

afirmou firmemente na semana passada que este fato deve ser devidamente apurado, com rigor, 

e assim será. 

Mas, pelo amor de Deus, que não fique a ideia de que apenas aqueles que criticam são contra 

o governo. Nós, que damos sustentação, temos o compromisso de honrar cada indaiatubano. 

Esse também é o nosso trabalho. Ninguém aqui tem o monopólio da verdade ou da justiça, 

ninguém pode dizer que sua palavra é palavra de rei. Não. Nós estamos aqui para trabalhar. 

Aliás, vereador, Vossa Excelência, quando começou este escândalo, já era vereador. O senhor 

já estava no cargo. Deveria, talvez, ter tomado alguma providência antes, mas também não é 

obrigado a saber de tudo imediatamente. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não sabia. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor também não é obrigado a saber. E é isso 

que precisamos compreender. Como disse o próprio prefeito, Doutor Custódio, ao assumir em 

janeiro, havia um fato em andamento — um inquérito, ou talvez um processo administrativo, não 

sei se esse é o termo correto. O que ele precisava fazer? Dar continuidade ao que já estava em 

curso, e foi exatamente isso que fez. Não há omissão nenhuma do poder municipal. Não há. 

Houve, sim, a descoberta de um esquema dentro da prefeitura, e algumas pessoas já estão 

sendo penalizadas. Então, é isso que quero esclarecer. 

Quanto ao requerimento, vou pedir vistas e me comprometo a trazer o decreto ou a 

regulamentação até a próxima semana. O que vocês farão ou decidirão a respeito é critério de 

cada um. Minha palavra é que, pelo requerimento, poderíamos levar muito mais tempo para 

encaminhar, mas, ainda nesta semana ou até a próxima, a documentação estará em mãos de 

vocês — seja o decreto de 2005, que não sou obrigado a conhecer integralmente, ou a 

regulamentação, que me parece ser a vigente atualmente. 

Quero pedir a todos que tenham consciência de que este problema nos incomoda tanto quanto 

a qualquer um de vocês. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Peço vistas até a próxima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O pedido de vistas está em 

discussão. O pedido de vista está em votação. Os favoráveis permaneçam... 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os favoráveis permaneçam 

sentados. Os contrários se levantem. O período de vida, de vista foi aprovado pela maioria dos 

vereadores. Vamos as matérias apresentadas.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas Projeto de Resolução do 

vereador Danilo Barnabé, “Altera dispositivos da Resolução nº 44, de 02 de dezembro de 2008”.  

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Autoriza o Poder Executivo a receber patrocínio, 

mediante doação de uniformes e materiais esportivos, com contrapartida de divulgação 

institucional, observadas as regras de chamamento público.” 

Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Estabelece diretrizes para o fomento, apoio e 

regulamentação do turismo itinerante no município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui diretrizes para o atendimento humanizado a mulheres 

e familiares em situação de luto pela perda gestacional, pelo óbito fetal e pelo óbito neonatal, no 

âmbito do município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Maestro Marcelo Antunes Martins o 

logradouro público do Loteamento Residencial Vila Fahl que especifica”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Institui, no município de Indaiatuba, a Campanha 

Permanente de Conscientização e Orientação sobre a Manobra de Heimlich”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Cria o programa Atividade para 60 De Volta ao Trabalho, 

e dá outras providências”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre o Plano Plurianual do município de 

Indaiatuba para o período de 2026 a 2029”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Institui o Programa Revitaliza Indaiatuba para revitalização 

de fachadas e áreas comuns de conjuntos habitacionais e bairros de interesse social implantados 

no município de Indaiatuba, nas condições que especifica”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Altera os artigos 1º e 6º da Lei Municipal nº 4.445 de 17 

de dezembro de 2003, e autoriza a regularização de titularidade de imóveis em empreendimentos 

habitacionais do Governo do Estado de São Paulo”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Institui o Programa de Subsídio Habitacional Municipal 

destinado a famílias de baixa renda na forma que especifica, e dá outras providências”. 
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E projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente e autoriza a concessão de recursos financeiros em favor da entidade que 

especifica, e dá outras providências”.  

Lidos os projetos, Sr. Presidente. Tem quatro pedidos de regime de urgência. Posso ler os 

requerimentos do regime de urgência, Sr. Presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Faça favor, vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento à Mesa da Câmara Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Podemos votar em bloco os 

pedidos de urgência?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sim. Sim. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos votar. Pode ler, Senhor 

Vereador. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: À Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente 

requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea “a” do Regimento Interno, que o 

projeto de lei, de autoria do Executivo Municipal que institui o Programa Revitaliza Indaiatuba, 

para revitalização, revitalização de fachadas e áreas comuns de conjuntos habitacionais e bairros 

de interesse social implantados no município de Indaiatuba, nas condições que especifica.  

Requerimento. A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos 

Altera nos termos do art. 133, inciso I, alínea “a” do Regimento Interno, que o projeto de lei de 

autoria do Executivo Municipal, que altera os artigos 1º e 6º da Lei Municipal nº 4.445 de 17 de 

dezembro de 2003, e autoriza a regularização de titularidade de imóveis em empreendimentos 

habitacionais do Governo do Estado de São Paulo. 

A Mesa da Câmara vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso 

um, alínea “a” do Regimento Interno, que o projeto de lei de autoria do Executivo Municipal, que 

institui o Programa de Subsídio Habitacional Municipal destinado a famílias de baixa renda na 

forma que especifica, e dá outras providências. 

A Mesa da Câmara Municipal, vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 

133, inciso I, alínea “a” do Regimento Interno, que o projeto de lei de autoria do Executivo 

Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e 
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autoriza a concessão de recursos financeiros em favor da entidade que especifica, e dá outras 

providências tramitem em regime de urgência especial.  

A aprovação do presente requerimento depende do core da maioria absoluta dos vereadores. 

Mesa da Câmara Municipal, Sala das Sessões, primeiro de setembro de dois mil e vinte e cinco.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os requerimentos de urgência 

estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Os 

requerimentos de urgência foram aprovados pela maioria dos vereadores. 

Antes de irmos para a Ordem do Dia, e para os outros projetos encaminhados às comissões, 

quero agradecer ao tio Fininho. No dia trinta de novembro, teremos a Caminhada Passos que 

Salvam. O Marcio Fininho realiza um trabalho muito importante com crianças, principalmente 

aquelas com câncer, no transporte e outros atendimentos junto ao Hospital de Barretos. 

Essa caminhada é uma forma de demonstrarmos o trabalho da ONG Kombinhas do Bem, 

arrecadando fundos para ampliar suas ações com essas crianças. Além disso, chama a atenção 

para o câncer infantil, que, quando bem diagnosticado e tratado a tempo, tem grande chance de 

cura. Doutor Othniel, como pediatra, sabe da importância do apoio à ONG. Qualquer tipo de 

câncer é um sofrimento, mas, Othniel, eu já presenciei alguns casos em crianças. 

Parabéns, Marcinho. Que Deus te ilumine. Estaremos lá. 

ORDEM DO DIA 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Estamos na Ordem do Dia. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Com a palavra, o secretário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o Senhor 

Secretário Hélio Ribeiro, que ainda não vai para o… 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, em regime de 

urgência, que institui o Programa Revitaliza Indaiatuba, para revitalização de fachadas e áreas 

comuns de conjuntos habitacionais e bairros de interesse social implantados no município de 

Indaiatuba, nas condições que especifica. Votação única e simples. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Eu vou, eu vou falar. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Eu vou pedir a palavra para mim mesmo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria de agradecer aos 

senhores vereadores — todos, né? — e também registrar que entendo a posição da oposição 

em relação ao voto contrário ao pedido de urgência. 

São quatro projetos do Executivo que tratam da revitalização de conjuntos habitacionais, não 

apenas das fachadas, mas também das áreas comuns desses conjuntos, que já existem há muito 

tempo e necessitam de intervenções, inclusive devido a dificuldades diversas, como questões 

relacionadas à criminalidade nas proximidades. É importante que esses locais sejam 

revitalizados e que os proprietários possam regularizar a situação dos imóveis que ainda não 

estão legalmente regularizados, garantindo assim a posse definitiva. 

Vou aproveitar e falar rapidamente sobre os quatro projetos, para não tomar muito tempo de 

vocês. Um deles cria um projeto habitacional destinado a atender famílias em várias faixas da 

Caixa Econômica, inclusive famílias de menor poder aquisitivo, já que atualmente o Governo 

Federal não possui um programa efetivo para famílias de baixa renda. O município estará, 

portanto, suprindo essa lacuna. 

Outro projeto destina subsídios à Secretaria de Saúde, contemplando reformas em unidades de 

saúde, ampliação do Hospital Dia — que está prestes a iniciar — e a construção do hospital no 

Recanto dos Pássaros, que inicialmente previa quarenta leitos, mas passará a ter sessenta leitos. 

Gostaria de parabenizar o senhor prefeito e agradecer a todos os vereadores que votaram pelo 

regime de urgência. Também peço ao Du e ao Danilo que votem a favor dos projetos. Estou 

cumprindo aqui o papel de líder, embora não saiba se o líder falará em seguida. Muito obrigado. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: A votação do… 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. Com a palavra, vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Oi. Eu não registrei a presença, mas gostaria de registrar aqui 

a presença do Doutor Guilherme. Seja muito bem-vindo, meu amigo, que tem a clínica Alívio da 

Dor no centro da cidade. É sempre um prazer recebê-lo. 

Falando desses projetos de revitalização de conjuntos habitacionais, me vem à lembrança a 

época em que meu tio e meu pai eram prefeitos, desenvolvendo bairros como Camargo Andrade, 

Lauro Bueno de Camargo, Tancredo Neves e Teotônio Vilela. É com grande alegria que venho 
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aqui agradecer pela oportunidade de votar a favor desse projeto, que visa revitalizar esses 

bairros. Solicito também o encaminhamento de voto favorável da oposição. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal altera os artigos 1º 

e 6º da Lei Municipal nº 4.445 de 17 de dezembro de 2003, e autoriza a regularização de 

titularidade de imóveis em empreendimentos habitacionais do Governo do Estado de São Paulo. 

Votação dois terços, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Votação, o projeto está em votação. Votação nominal. Vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Clélia.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebola.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Danilo. 
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Projeto foi aprovado-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio Ribeiro, 

favorável e eu, favorável também. Projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, 

vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal institui o Programa 

de Subsídio Habitacional Municipal destinado a famílias de baixa renda na forma que especifica, 

e dá outras providências. Votação única e simples.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O Projeto está em discussão. O 

Projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O Projeto de lei do Executivo Municipal dispõe sobre 

abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e autoriza a concessão de recursos 

financeiros em favor da entidade que especifica, e dá outras providências. Votação absoluta. 

Maioria absoluta. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

Projeto está em discussão. O Projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os 

contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Agora a ordem, tem um da Ordem do Dia. Projeto de 

Decreto Legislativo do vereador Senhor Alexandre Peres dispõe sobre a concessão do Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Anderson Favacho. Votação única e dois terços.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Projeto está em discussão. 

Votação nominal no tablet. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o Senhor 

Secretário.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei vereador Alexandre Peres denomina 

Naudir Bernardinelli o logradouro público do Loteamento Residencial Vila Fahl. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite a todos. É com grande 

honra que faço esta homenagem a um grande amigo que se foi, por meio da nomeação de um 

logradouro: Naudir Bernardinelli. 

Naudir chegou a Indaiatuba aos três anos de idade e aqui permaneceu até o seu falecimento, 

aos oitenta e cinco anos. Foi casado com a Dona Cecília, que está presente, e teve quatro filhos: 

Karen, Roberta, Renata e Eduardo, além de sete netos. 

Fez o ensino fundamental na Escola Randolfo Moreira Fernandes, um colégio muito tradicional 

na nossa cidade, e formou-se em técnico de contabilidade na tradicional Escola de Comércio 

Candelária. Trabalhou nas empresas têxteis Judite e Cotton [ininteligível], na Singer e também 

prestou serviços como contador na Câmara Municipal nos anos setenta e oitenta. 

Mas foi no Saae que Naudir fez história. Ele foi o funcionário número um do SAAE, já que, quando 

o Saae abriu as portas à população no dia 1º de janeiro de 1970, ele foi o primeiro funcionário 

registrado. Por isso, é considerado o funcionário número um do SAAE. Naudir também foi diretor 

de departamento no SAAE, presidente da Copel e eleito funcionário padrão daquela autarquia. 

A todos os parentes aqui presentes — Cecília, todas as filhas e amigos — fica esta homenagem 

feita com muito carinho e critério. Tenho certeza de que Naudir, onde quer que esteja, nos 

acompanha neste momento e se alegra com este reconhecimento. A partir da votação que 

faremos agora, que certamente será unânime, ele será eternizado na história de nossa querida 

Indaiatuba. 

Gostaria de deixar um grande abraço a todos vocês, amigos e familiares, e dizer que Naudir 

deixou muita saudade, por ser uma pessoa muito humilde, sincera, íntegra e querida por todos 

que o conheceram. Parabéns a todos vocês. Por favor, uma salva de palmas aos familiares. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Professor Sérgio altera a Lei 

nº 8.006, de 26 de junho de 2023, que institui o Selo Empresa Amiga dos Animais no Município 

de Indaiatuba e dá outras providências. Segunda votação simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permanecem sentados, contrários se levantem. O projeto 

foi aprovado por unanimidade.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio estabelece 

diretrizes para a formulação de políticas públicas municipais voltadas ao cuidado integral de 

mulheres com endometriose no município de Indaiatuba. Segunda votação Simples.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria de falar por um 

minuto, procurando ser breve. Aproveito para parabenizar a vereadora Clélia pela indicação 

relacionada ao luto, projeto de lei, vereadora, e parabenizá-la porque realmente convivo com 

situações de mães que passam por aborto ou óbito fetal. Sei o quanto isso é traumatizante. 

Infelizmente, a medicina no século vinte e um, por mais que tenha evoluído, consegue minimizar, 

mas em algumas causas, principalmente genéticas, ainda não conseguimos tratar e cuidar 

adequadamente. Por isso, é muito importante a iniciativa da senhora, e agradeço pelo convite 

para assinar a lei. 

Em relação ao meu projeto, algumas condições médicas causam muito medo. Trata-se de um 

projeto para ampliar no município as políticas públicas já existentes. Já realizamos laparoscopia 

para diagnóstico da endometriose e fornecemos tratamentos através da farmácia de alto custo, 

como o Carlos(F) sabe. A endometriose é uma doença que causa muito temor às mulheres, pois 

além de dor intensa e cólicas, pode levar à infertilidade. Pode afetar órgãos reprodutores 

femininos, intestino e bexiga. 

O projeto de lei tem o objetivo de ampliar, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, o acesso 

à informação, desmistificar a doença e melhorar o acesso das mulheres aos tratamentos. Solicito 

o voto favorável. Muito obrigado. 

O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

Aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal dá nova redação 

ao artigo 5º da Lei nº 7.115, de 2 de abril de 2019, que institui o Conselho Municipal de Promoção 

da Igualdade Racial. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal dispõe sobre a 

Política Municipal de Assistência Social, fixa objetivos, princípios e diretrizes para 

regulamentação do Sistema Único de Assistência Social do Município de Indaiatuba e dá outras 

providências. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio… 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Foi aprovado por unanimidade. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio dispõe sobre a 

implantação de código QR em todas as placas de obras públicas municipais para leitura e 

fiscalização eletrônica, e dá outras providências. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra, o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres institui o Selo 

Empresa Amiga do Jovem Aprendiz. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio dispõe sobre a 

obrigatoriedade do uso de focinheira e outros dispositivos de segurança na condução de cães 

de grande porte ou potencialmente perigosos em espaços públicos no município de Indaiatuba, 

e dá outras providências. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Apesar de ser a primeira 

votação, vou pedir a palavra e falar por um minuto. 

Esse projeto dispõe sobre o uso de focinheiras. Já existia um projeto de lei para cães de grande 

e médio porte, mas ele não estava regulamentado e não era fiscalizado adequadamente. Quero 

primeiro agradecer ao meu amigo Bego(F), que atua significativamente na proteção dos animais 

e indicou a necessidade de regulamentar a lei, tornando-a mais atual e passível de fiscalização. 
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Vemos diariamente casos na mídia de animais de grande porte causando acidentes. 

Recentemente, um amigo médico sofreu uma lesão grave no rosto devido à mordida de um 

animal de grande porte, situação que poderia ter sido fatal. O projeto segue a legislação estadual 

e obriga que cães com instinto mais agressivo e de grande porte utilizem focinheira em locais 

públicos. 

Reconheço que algumas situações podem gerar controvérsia, mas considero a medida 

importante também para respeitar o próprio animal. Em caso de agressão, a responsabilidade 

recai sobre o tutor, não sobre o animal. Tenho uma cachorra de grande porte, um akita 

extremamente dócil, mas que, se se enfurecer, poderia causar danos significativos. A educação 

do animal é responsabilidade do tutor. 

Agradeço ao Bego(F) e peço o voto favorável de todos. O projeto continua em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, o Senhor 

Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, o autor aprova o 

Plano Municipal pela Primeira Infância de Indaiatuba. Primeira votação.  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, contrários se levantem. Esse 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal autoriza do Poder 

Executivo Municipal a celebrar acordo de cooperação com a Universidade Estadual de 

Campinas, e dá outras providências. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: A palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores. Novamente, boa noite a todos presentes.   

Este projeto de lei autoriza o Poder Executivo a celebrar um acordo de cooperação com a 

Universidade Estadual de Campinas (Unicamp). Ao ler o texto do projeto, surgiram algumas 
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dúvidas que gostaria de dividir com os colegas e, se alguém quiser fazer o contraponto, ficarei à 

disposição para esclarecimentos. 

O projeto trata do Planejamento e Proposição de Melhorias da Mobilidade Urbana em Indaiatuba, 

tema que sabemos ser sensível, visto que o trânsito da cidade tem sido alvo de muitas 

reclamações, inclusive nas redes sociais. 

Minha dúvida refere-se ao artigo 2º do projeto, que prevê a contratação de dois estagiários da 

Unicamp, com bolsa de R$ 2 mil cada, pelo período de seis meses, para desenvolver propostas 

de melhoria do trânsito. Considerando a complexidade do trânsito em uma cidade com 260 mil 

habitantes, questiono se a contratação de apenas dois estagiários é adequada para a magnitude 

do problema. 

Ressalto que, enquanto se destinam R$ 24 mil para os estagiários, o projeto prevê R$ 8 milhões 

para comunicação, através de uma agência de propaganda. Pergunto se não seria mais razoável 

investir os R$ 8 milhões na melhoria do trânsito e utilizar recursos menores, como os R$ 24 mil, 

para estagiários auxiliarem na comunicação da prefeitura. 

Embora o valor seja relativamente pequeno, acredito que qualquer gasto que não contribua 

efetivamente para a solução do problema de trânsito seja desnecessário. 

Caso não seja possível esclarecer como dois estagiários poderiam resolver o problema do 

trânsito, manifestarei voto contrário ao projeto. 

Boa noite. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Lucas. Amanda. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Peço a palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, meu querido 

líder de governo, vereador Luiz Alberto Pereira, o “Cebolinha”. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhorita 

Vereadora, público presente que nos honra com sua presença e continua nos ouvindo. Em 

relação à primeira votação, gostaria de esclarecer o seguinte: 

O problema do trânsito não será resolvido apenas com a contratação desses dois estagiários. 

Eles serão selecionados na Unicamp, já estão cursando e serão acompanhados por professores 

da universidade. O projeto não se limita a apenas dois estagiários; essa é apenas uma indicação 

inicial. 
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Comprometo-me a trazer ao vereador Eduardo Tonin explicações detalhadas sobre o plano e 

como ele será executado. Os estudos e análises sobre a mobilidade urbana em Indaiatuba estão 

sendo realizados com seriedade, por profissionais altamente capacitados. A participação dos 

estagiários é apenas uma das ações previstas para contribuir com o projeto. 

Dessa forma, peço ao nobre vereador, bem como aos meus colegas da bancada, que votem 

favoravelmente nesta primeira votação. Caso, em segunda votação, entendam que não houve 

convencimento, poderão manifestar voto contrário sem qualquer problema. A primeira votação 

tem caráter estratégico, para permitir maior discussão, e já tivemos oportunidade de debater o 

tema. 

Muito obrigado. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, pela ordem, posso tomar a palavra antes do Sr. 

Presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pode, vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Bom, em relação aos 

esclarecimentos do líder do governo, eu e o vereador Danilo Barnabé decidimos votar 

favoravelmente, inicialmente, ao projeto, na intenção de que nos traga essas informações, 

porque nós temos algumas questões. Por exemplo, foi prometido pelo atual prefeito a criação da 

Secretaria de Mobilidade Urbana, que já tem projeto de lei, mas ainda não foi criada. 

Outra coisa: o Plano de Mobilidade Urbana Sustentável já tem dez anos, e eu já solicitei, via 

indicação, que esse plano seja refeito, porque, com a evolução da cidade em dez anos, ela 

precisa acompanhar o desenvolvimento, o novo Plano Diretor e as diretrizes de crescimento da 

cidade. Então, todas essas questões são, acredito eu, mais importantes do que fazer um 

convênio, num primeiro momento. Mas ficarei à disposição para receber essas explicações por 

parte do líder do governo. Vamos votar favoravelmente nessa primeira oportunidade. Muito 

obrigado. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Muito obrigado. Agradeço o gesto democrático. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASSO DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados; os contrários, se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Está encerrada a 

Ordem do Dia. Gostaria de convidar meu querido vice-presidente Alexandre Peres. Acabou. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Temos sorte. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Só o Danilo? Só o Danilo, doutor? Quem tem para falar? 

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vamos à Palavra Livre, do Toninho, 

por favor.  

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente. Bom, só queria esclarecer alguns pontos 

que foram colocados pelo líder do governo em relação ao escândalo do Passe Bolsa. 

Esse processo administrativo disciplinar realmente foi aberto em setembro de dois mil e vinte e 

quatro. Os processos administrativos disciplinares, por lei, duram sessenta dias, e este foi 

prorrogado por mais sessenta dias, mas ainda não teve conclusão. Já se passaram todos esses 

prazos e ainda não houve resolução. Inclusive, algumas pessoas que foram solicitadas pela 

defesa para prestar depoimentos não foram ouvidas. Enfim, a questão é que esse processo 

continua em aberto e não há uma resolução. Nós não sabemos. 

O inquérito no Ministério Público foi aberto por um munícipe que nos entregou essa 

documentação, então também não partiu da prefeitura. Todos nós acreditamos que o programa 

Passe-Bolsa é, sim, importante para a população e de interesse social, voltado àqueles que mais 

precisam. Entretanto, estamos vendo pessoas de alto poder aquisitivo sendo beneficiadas, 

enquanto, em alguns casos, ao invés de ajudar uma pessoa rica, poderia beneficiar onze 

pessoas em situação de vulnerabilidade social. Isso é uma questão de tratar as pessoas com 

respeito e o dinheiro público com responsabilidade: é dar oportunidade a quem realmente precisa 

— quem está lá embaixo, não quem está lá em cima. 

Esse é o nosso papel aqui. Vamos continuar acompanhando, dando nossa contribuição para 

essas investigações dentro dos limites legais, e, com certeza, trazer respostas para a população. 

Conte comigo sempre, seu vereador, Du Tonin. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra, Danilo Barnabé. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível] esse prefeito envolvido com isso aí. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Obrigado, querido. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Rouba, mas faz. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Esperar só normalizar o tempo. Boa noite a 

todos. Continuando a fala do querido vereador Du Tonin, em relação ao que se avizinha — o que 
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parece ser o escândalo da bolsa de estudos ou do Passe-Bolsa — entramos hoje com um pedido 

de requerimento, um requerimento simples de informação. A lei, em seu art. 9º, inciso II, obriga 

que haja uma especificação do poder executivo sobre o que é vulnerabilidade social ou baixa 

renda, pois isso é pré-requisito para conseguir a bolsa. 

O decreto do prefeito deve estabelecer parâmetros, por exemplo, até um salário mínimo ou meio 

salário mínimo, para que possamos fiscalizar e acompanhar corretamente. Esse decreto não é 

facultativo; desde dois mil e cinco existe essa lei. Em vinte anos já teria dado tempo de especificar 

o que é considerado vulnerabilidade social. A primeira denúncia que chegou até nós, 

apresentada também ao Ministério Público, contém exemplos realmente preocupantes. Se aquilo 

estiver confirmado, não sei mais o que é vulnerabilidade social, porque os números são 

assustadores. 

Vamos continuar acompanhando essa questão de perto. O inquérito já está aberto pelo Ministério 

Público, e iremos colaborar dentro do possível, assim como os demais vereadores. É um 

programa muito importante para quem realmente precisa de apoio do Estado para concluir sua 

formação. Muitos desses jovens serão os primeiros da família a obter um diploma universitário. 

O recurso público é escasso e limitado. Quando usado para fins eleitoreiros ou políticos, quem 

realmente precisa fica desprotegido. Por isso, solicitamos o requerimento de vista. 

O líder do governo se comprometeu a nos apresentar o decreto, pois procuramos de todas as 

formas e constatamos uma lacuna grande nesse sentido. Eu também programei para hoje tratar 

da questão do reservatório Santa Dulce, que estamos acompanhando desde o dia catorze de 

julho, desde o incidente. Estivemos presentes até a apresentação da engenharia do Saae, em 

reunião com o corpo técnico e o superintendente. O vereador Alexandre Peres e o vereador 

Cebolinha também estavam presentes. Alguns dados técnicos foram apresentados, mas, pela 

questão do tempo, deixaremos para outra oportunidade, porque o que é urgente é resolver a 

situação das bolsas que estão sendo distribuídas de forma irregular. 

Muito obrigado e boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Damos encerrada a sessão 

ordinária de hoje. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível] malandragem. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 20 minutos] 

LEGENDA: 
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(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 

 

 


